



# 探寻艺术真谛 砥砺从艺初心

## 习近平回信勉励中国戏曲学院师生

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月23日给中国戏曲学院师生回信,对他们传承发展好戏曲艺术提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们老中青少四代师生的来信,反映中国戏曲学院办学取得的可喜

成果,戏曲艺术薪火相传,我感到很欣慰,向你们以及全校师生员工致以诚挚的问候。

习近平强调,戏曲是中华文化的瑰宝,繁荣发展戏曲事业关键在人。希望中国戏曲学院以建校70周年为新起点,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,引导广大师生

坚定文化自信,弘扬优良传统,坚持守正创新,在教学相长中探寻艺术真谛,在服务人民中砥砺前行从艺初心,为传承中华优秀传统文化、建设社会主义文化强国作出新的更大的贡献。(回信全文另发)

中国戏曲学院的前身——文化部戏曲改

进局戏曲实验学校创办于1950年,是新中国成立后由国家举办的第一所戏曲教育机构。近日,中国戏曲学院一些师生代表给习近平总书记写信,汇报学院70年来的发展情况,表达了为繁荣戏曲事业贡献力量的共同心声。

## 老师上台PK舞技

本报长沙讯 10月25日下午,长沙市望城区“律动校园·飞扬青春”教职工集体舞比赛在望城一中举行,来自全区的教育人共带来了三十余个风格各异、精彩纷呈的集体舞表演。

本次比赛分为片区校组、新升格区属学校组、区属学校组三个组别举行。本次比赛不只是年轻人的狂欢,在很多节目中,中老年教师的身影同样矫健,他(她)们穿上时尚的舞蹈服,扎起彰显青春的小辫,让大家感受到了教育人的活力。

不仅老师们不分年龄地参与到比赛中,共显活力与担当,不少学校的校领导也加入到表演的队伍。南雅望城学校副校长徐腾跃就与老师们一起带来了中国风舞蹈《南风雅韵》,他透露为了准备这次比赛,参演老师们在近一个月的时间里,每周利用业余时间排练三次以上。

记者李楠



10月25日下午,长沙市望城区教职工集体舞比赛举行。图受访者提供

# 喀什新增无症状感染者137例

据新华社电 喀什地区疏附县24日发现1例新冠肺炎无症状感染者后,新疆迅速对其密切接触者、密切接触者的接触者进行核酸检测,截至10月25日14时,检测出137人呈阳性,经专家诊断,均为无症状感染者。

在10月25日新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室举行的新闻发布会上,自治区卫生健康委副主任顾莹苏介绍,新增无症状感染者

均与24日报告病例的父母所在的喀什地区疏附县一工厂相关联。

据介绍,喀什地区需检测总人数474.65万人,已进行核酸采样283.53万人,已出结果33.48万人,其中疏附县需检测总人数24.5万人,已进行核酸检测24.5万人,已出结果8.6万人,除上述新增无症状感染者外,其余均为阴性。

顾莹苏表示,疫情发生后,自治区党委第

一时间就妥善处置疫情、确保各族群众身体健康和生命安全做出安排部署,并派出工作组、专家组赴喀什指导防控工作。喀什地区疫情防控工作指挥部立即启动一级响应,自治区、地区联合专家组迅速赶赴疏附县开展工作,相关部门全面开展疫情研判、流调、重点人群排查、核酸检测等工作。

顾莹苏说,通过流行病学调查及溯源工作,现已基本掌握138名无症状感染者活动轨

迹,对排查到的所有密切接触者、密切接触者的密切接触者,一般接触者等风险人群已落实健康管理措施。

10月24日,喀什地区疏附县对“应检尽检”人员进行定期检测中,发现1例新冠肺炎无症状感染者。该例无症状感染者为女性,17岁,为喀什地区疏附县站敏乡二村村民,当天已转入喀什定点医院进行隔离医学观察,目前没有发热、咳嗽等症状。

## 每个乡镇至少有一所公办中心园

据新华社电 记者25日从湖南省教育厅获悉,为了不断提高学前教育普及普惠水平,湖南省教育督导委员会近日公布了《湖南省县域学前教育普及普惠督导评估工作实施方案》,对学前教育普及普惠水平、政府保障情况、幼儿园保教质量三个方面提出了明确要求。

方案要求,县域学前教育三年毛入园率达到85%,普惠性幼儿园覆盖率达到80%,公办幼儿园在园幼儿占比达到50%。同时,重点评估幼儿园办园条件是否合格、班额是否达标、教师是否配足配齐、教师管理制度是否健全与落实、科学保教要求是否落实、有无“小学化”倾向等。

除了对幼儿园进行评估外,政府保障情况也列入评估范围。方案指出,农村地区每个乡镇原则上至少有1所公办中心园,城区逐步实现每个街道至少有一所公办幼儿园或普惠性民办幼儿园;现有小区配套幼儿园由政府统筹安排成公办园或委托办成普惠性民办园。

方案要求,从2020年至2030年,湖南省所有县通过国家学前教育普及普惠督导评估认定。原则上,到2025年,全省50%的县通过国家认定;到2027年,全省80%的县通过国家认定。

## 湘港澳台青年嗨逛马栏山市集

本报长沙讯 10月24日,2020年湘港澳台青年联欢节“嗨逛马栏山”好物文创市集活动在马栏山创智园广场举行。活动以“追本溯源,探寻华夏发源之道”为主题,结合炎帝神农氏最让人崇拜的八大功绩,推出“开物崇拜”主题DIY体验等四大板块活动,上演了一场兼具烟火气、文化范、中国味、时尚潮的秋日文创盛宴。

当天,中国·长沙1024程序员节也在马栏山创智园同步举行。湘港澳台青年与来自全国的程序员共计2000余人相聚马栏山,逛集市、购文创、品美食、听音乐、赏汉服,展示并推介各自家乡特色文创,共同感受炎帝文化的博大精深,加深彼此文化交

流,增强中华文化共情。

秋意渐凉,马栏山好物文创市集的秋日画卷徐徐展开。“炎帝的八大功绩”主题文化体验是此次市集的核心体验内容,包括“开物崇拜”主题DIY体验、“打卡有礼”互动集码、“踏月而来”汉服体验、线上直播等板块,吸引了湘港澳台青年和市民们的踊跃参与,掀起了一股炎帝神农文化体验热潮。

炎帝“治麻为布,制作衣裳”,中华民族服饰文化源远流长,在“踏月而来”汉服体验区,上百套精美汉服惊艳亮相,湘港澳台青年和市民们争相体验,演绎国风华服之美。

“从小听周杰伦的‘爷爷泡的茶’,今天体验了真正的茶艺,没想到里面有这么多门道,

真是博大精深。”来自湖南中医药大学台湾学生刘均瑜体验后说道。在“开物崇拜”主题DIY体验区,茶艺、陶塑、五谷画DIY等互动体验新颖有趣,湘港澳台青年品香茗、制陶器、画五谷,在工作人员的讲解下,不断加深对炎帝文化的认识。

除了炎帝文化专场体验,由全国青联秘书处主办、湖南省青联、马栏山创智园承办的“港澳台特色专区”更是此次市集的最大亮点。香港金百加集团、MCI LIFE澳门文创生活体验馆、株洲台湾商品城等企业纷纷开摊,现场港澳台特色文创、经典美食等“一站式体验”让大家爱不释手。

通讯员李湛 邓慕蓉 记者李柯夫

## 别样体育课:田径场上“两军对战”

本报长沙讯 在“隆隆的枪炮声”中,孩子们拿着扫帚在操场上匍匐前行。一阵“密集的枪声”过后,大家扔掉扫帚进行赤手空拳的格斗对抗……这引发很多成年人童年回忆的一幕,发生在水州市珠山镇智慧树小学的一堂体育课上。不同于传统意义上的体育课,这堂有趣又内容丰富的体育课很快走红网络。

10月25日,潇湘晨报记者联系上了这堂课的体育老师——欧阳鑫。欧阳老师介绍,这是体育老师团队近期为三至六年级学生打造

的体育课,孩子们都很喜欢,兴致很高,女孩子也喜欢,到了下课时间同学们都不想下课。

在视频片段中,同学们匍匐前行、躲避障碍、格斗对抗、列队打拳等,每个人都非常专注地投入其中。欧阳鑫坦言,在之前进行体育教学时,发现同学们对体育课的热情不高,他也深感教学内容有些老套,很难让同学们产生兴趣。于是,他想到了这个很多成年人小时候玩得乐此不疲的游戏。在征得家长同意和学校支持后,欧阳鑫在体育课上先教大家几个简

单动作,然后带领同学们“玩”了起来。据了解,家长们也很支持学校上这样的体育课,认为孩子觉得好玩的同时锻炼了身体。

对此,智慧树小学校长陈水荣也说:“我今年四十多岁了,我们小时候就是这么玩的,不过我们小时候在田里玩,现在的孩子可以在更干净安全的操场上‘打游击’。”陈水荣认为,在不放松对学生的文化哺育的同时,这样的体育课无疑能让孩子们更有精气神。

记者李楠

## 习近平向波兰总统杜达致慰问电

据新华社电 国家主席习近平10月25日致电波兰总统杜达,就杜达感染新冠病毒致以慰问。

习近平在慰问电中表示,得知总统先生感染新冠病毒,我谨向你表示慰问,祝你早日康复。

## 长沙运营国内航点增至99个

本报长沙讯 从25日开始,全国民航正式进入2020年冬春季。此次航班换季,湖南机场(含岳阳机场)周计划航班总计5371架次,长沙通航至北京、上海均提升至每日20班以上运营,同时新增北京大兴等航点,让旅客出行选择更多。

2020年冬春季,湖南机场国内周计划航班共计5282架次,较同期增长17.2%,其中长沙机场国内计划航班3874架次,同比增长13.4%。长沙机场国际及地区定期货运航班计划提升至每周30班及以上,较2019年冬春季货运航班计划增长26.0%,运营至安克雷奇、首尔、烈日、马尼拉、胡志明市、金奈、香港等国际及地区货运航班。

长沙通航至北京、上海均提升至每日20班以上运营,“长-兴”、“湘沪”快线频次更高、出行更为便捷,其中北京计划每日运营7班以上宽体客机,旅客出行更为舒适,运营国内航点增至99个,新增北京大兴、沧源、临沧、文山、达州、河池、万州、忻州、阜阳等航点,出行选择更多。

省内其余支线机场计划运营国内周航班计划1408架次,较同期增长28.9%。新增运力主要新开支线通航至国内千万级以上城市航班,省内民众出行及各地经济往来将更为便捷。

当前,红土航空已完成工商更名为湖南航空,作为我省本土航空,本航季湖南航空将在长沙运营航班计划增至每日4班,计划运营长沙至成都、昆明、无锡、丽江、沧源等航点,运营实力更强。

通讯员毛川

## 产业扶贫政策覆盖98%以上贫困户

据新华社电 一片小小的茶叶,会产生多大的能量?

益阳安化县是集山区、库区和革命老区于一体的国家扶贫工作重点县。一方山水催生一方风物,这里也是著名的“茶乡”,自古就是茶马古道的重要起点之一。

据安化县委书记刘勇会介绍,近年来当地围绕安化黑茶特色产业,不断扩基地、提品质、强品牌、拓市场,推进产业融合发展,提升贫困户在产业发展中的参与度,全县约10万人因茶脱贫。2019年,全县茶园面积达到36万亩,实现综合产值220亿元,品茶点、走茶道、游茶园、宿茶庄等活动越来越受青睐。

以茶兴县富民,是产业发展带动脱贫致富的缩影。记者从近日在北京举办的2020年扶贫日产业扶贫论坛上了解到,我国已形成一系列产业带动增收的长效机制。产业扶贫帮扶政策已覆盖98%以上的贫困户,“龙头企业+合作社+贫困户”带贫模式不断完善,通过订单生产、就地务工、股份合作等方式,70%以上贫困户与新型经营主体建立了利益联结关系。

中央农办副主任、农业农村部副部长韩俊在论坛上表示,产业扶贫已成为覆盖面最广、带动人口最多、政策力度最大的扶贫举措。各地发展了一批特色鲜明的扶贫主导产业,培育了一批联贫带贫的新型经营主体,打造了一支进村入户的科技帮扶队伍,构建了一套保障有力的产业政策体系。

据了解,832个国家级贫困县累计实施产业扶贫项目超过100万个,建成各类产业基地超过30万个。“三区三州”等深度贫困地区,实现了特色产业从无到有的历史性跨越,涌现出凉山花椒、怒江草果、临夏牛羊、新疆林果、藏区青稞牦牛等一批特色品牌。

据悉,贫困地区累计培育引进各类企业6.76万家,发展农民专业合作社71.9万家,家庭农场超过15万家。全国4400多个农业科研教学单位、15000多名专家参与产业扶贫,贫困县组建技术专家组4100多个,选聘产业发展指导员26万名,实现产业技术服务贫困县、贫困村全覆盖。

## “泰兴号”沉船瓷器入藏中海博

据新华社电 25日,洋卢集团向中国航海博物馆捐赠100件“泰兴号”珍贵出水瓷器,现场展示了这些精美的清代德化窑瓷器。“泰兴号”珍贵瓷器捐赠研讨会同日在中国航海博物馆举行。

“泰兴号”沉船为清代道光年间沉没于印度尼西亚附近海域的一艘中国商船,是当时少有的巨型中国帆船。20世纪90年代,这艘沉船被国外商业团队打捞,出水文物在国际市场拍卖出售。2018年,洋卢集团从海外购回10万余件该沉船的出水瓷器。

据介绍,此次100件珍贵瓷器被捐赠入藏中国航海博物馆,是该馆近年来一次性获赠藏品数量最多的捐赠项目之一。“泰兴号”瓷器不仅验证了德化窑瓷器在“海上丝绸之路”上的重要影响,且为进一步研究19世纪中国对海外海洋贸易情况、外销产品结构、闽南窑业技术提供了珍贵的实物证据。